
 

 
 
 

 
 

 

 دقیقه 30 مدت پاسخگویی: 30تعداد سوال: 

 

 

 عنوان موارد امتحانی آزمون اختصاصی، تعداد، شماره سوالات و مدت پاسخگویی

 مدت پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سوال موارد امتحانی ردیف

 دقیقه 30 30 1 30 زیست 1

 

 

 رسول دهقان مدیر گروه

 آرش ایرانشاهی مسئول آزمون

 ـ مجتبی خلیلی فرهاد کرد اجرایی ینمسئول

 محمد باقرزاده و مسئول تکنولوژی آراءصفحه

 ویراستاران )آقایان( طراحان )اساتید( نام درس

 زیست
 حسن نشتایی

 حمید حاجیان

 اشکان خرمی

 محمدرسول دارابی

 
 

 

 

 
 

 
 

@hellisanj  

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار مین  سازمان مجاز میحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و ...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیق و حقوقی تنها با مجوز ای

 دوازدهمـ  تجربیرشته ـ  1 دفترچه سوالاتـ  یک سنجآزمون حلی
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 شناسیزیست

شکل روبرو، تغییرات اختلاف پتانسیل الکتریکی در بخشی از یک رشتۀ عصبی سالم و طبیعی را در  -1

 دهد. کدام گزاره دربارۀ آن درست است؟بدن انسان نشان می

 

 

 های پتاسیم به درون رشتۀ عصبی وجود ندارد.ورود یون، مانعی برای Aهمانند نقطۀ  Cدر نقطۀ  (1

 ای نسبت به یون سدیم، درمقابل یون پتاسیم کمتر است.، نفوذپذیری غشای یاختهCبرخلاف نقطۀ D در نقطۀ  (2

 های پتاسیم از درون رشتۀ عصبی وجود دارد.، مانعی برای خروج یونBهمانند نقطۀ  Aدر نقطۀ  (3

 دهد.ها را از غشا عبور می، پروتئینی غشایی با صرف انرژی زیستی، گروهی از یونAبرخلاف نقطۀ  Bدر نقطۀ  (4

 

 است؟ نادرستای در یک یاختۀ جانوری های غشای یاختهکدام گزاره دربارۀ ویژگی -2

 سمت خارج غشا قرار دارد.تنها جزئی از غشا که با پیوند اشتراکی )کووالانسی( به جزء دیگری از غشا متصل است، فقط در  (1

 گیرد، در عناصر سازندۀ خود، نیتروژن یا فسفر هم دارد.هر کدام از اجزای غشا که تنها در ضخامت یک لایه از غشا قرار می (2

 شود، کوچکترین بخش آبدوست را در مقایسه با اجزای دیگر غشا دارد.های گیاهی یافت نمیجزئی از غشا که در غشای یاخته (3

 های آبگریز داشته باشند.ای قرار بگیرند که بخش یا بخشتوانند در ضخامت غشای یاختهتنها اجزائی از غشا می (4

 

 کند؟چند مورد، گزارۀ زیر را به درستی تکمیل می -3

 ......................«..دهد، به طور حتم، ای یک نورون که یون سدیم را عبور میدار موجود در غشای یاختهباز بودن یک کانال دریچه» 

 شود.در دو سوی غشای آن یاخته میباعث برابر شدن غلظت یون سدیم  -الف

 شود.دار دیگری در نقطۀ مجاورش در آن نورون میباعث باز شدن کانال دریچه -ب

 شود.ای میباعث کاهش اختلاف پتانسیل الکتریکی غشا، در آن نقطه از غشای یاخته -پ

 شود.درون آن ناحیه از یاختۀ عصبی می ADPباعث افزایش غلظت  -ت

1) 1   2) 2   3) 3   4) 4 

 

بیشتری به یون  یرینفوذپذدر زمانی که یک ناحیه از غشای یک رشتۀ عصبی، در حالت آرامش قرار ندارد و در عین حال،  -4

 توان گفت در این زمان، ......................... پتاسیم، نسبت به یون سدیم دارد، به طور قطع می

 دهند.های پتاسیم را از غشا عبور میکم دو نوع پروتئین متفاوت در این بخش از رشتۀ عصبی، یوندست (1

 ولت باشد.میلی -70تواند ن ناحیه، نمیای آاختلاف پتانسیل الکتریکی در دو سوی غشای یاخته (2

 دهند.های سدیم را از غشا عبور میکم دو نوع کانال متفاوت در این بخش از رشتۀ عصبی، یوندست (3

 اختلاف غلظت یون سدیم در دو سوی آن ناحیه از غشا، نسبت به حالتی که نورون در حالت آرامش است تغییر نکرده است. (4

 

 کند؟گزارۀ زیر را به درستی تکمیل میکدام مورد،  -5

 ..............«ای )متراکم( که در ساختار زردپی به کار رفته است، در هر بافت پیوندی سست، .................. نوعی از بافت پیوندی رشته»

 شود.حداکثر، دو نوع رشتۀ پروتئینی یافت می –همانند  (1

 جود در بافت، کم است.ای مومیزان مادۀ زمینه –برخلاف  (2

 ای زیاد است.فاصلۀ بین یاخته -همانند  (3

 ای کم است.تراکم یاخته –برخلاف  (4
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 شناسیزیست

 کدام عبارت به طور حتم درست است؟ -6

 یابی حیات است.گیرد، دارای چند سطح از سطوح سازمانهر فرد از جانداران که جزئی از یک جمعیت قرار می (1

 دهد.ت ویژگی حیات را بروز میگذارد، همۀ هفمتوسط بلوغ در گونۀ خود را پشت سر میهر جانوری که سن  (2

 دهد.گونۀ خود، یک جمعیت را تشکیل میدهد، با بقیۀ افراد همهای محیطی پاسخ میهر جانداری که به محرک (3

 دهد.صورت گرما از دست می تی خود را بهایستایی است، بخشی از انرژی دریافهر جانوری که دارای توانایی هم (4

 

شود، پس از گذشت در آزمایشی که با دستگاه روبرو و بر روی دو محلول آبی انجام می -7

 زمان، تنها در صورتی ................. 

 

 شود که غلظت مادۀ حل شده در دو محلول، برابر بوده باشد.عبور آب از غشا متوقف می (1

 شود که غلظت آب در دو سمت غشا برابر شده باشد.غشا برابر میسرعت عبور آب از دو سمت  (2

 ارتفاع دو محلول در دو سمت غشا برابر خواهد بود که فشار اسمزی دو محلول برابر بوده باشد. (3

 شود که نوع مادۀ حل شده در دو محلول، مشابه بوده باشد.تغییر حجم در دو محلول متوقف می (4

 

 کند؟به درستی تکمیل میکدام گزارۀ زیر را  -8

 ..............«های موجود در بافت چربی، های موجود در بافت پوششی ..................، همانند یاختهبه طور معمول، )در( یاخته»

 هسته، نسبت بسیار کوچکی از حجم کل یاخته را اشغال کرده است. –لایه سنگفرشی تک (1

 تر است.غشای یک سمت از یاخته، نزدیک هسته به -لایه ای تکاستوانه (2

 شود.هسته به شکل بیضوی دیده می –لایه مکعبی تک (3

 های پروتئینی و گلیکوپروتئینی قرار دارد.ای از رشتهبر روی شبکه -سنگفرشی چند لایه  (4

 

 .......................های گریفیت قرار دارد، ای که در جانداران مورد استفاده در آزمایشهر یاختۀ زنده -9

 دهد، لازم است این کار را با تشکیل ریزکیسه انجام دهد.ای خود عبور اگر بسپاری زیستی را از غشای یاخته (1

2) ATP کند.ای و درون تنها اندامک دوغشاییش تولید میمورد نیازش را در فرایند تنفس یاخته 

 تواند در فرایندی به عنوان منبع انرژی استفاده کند.، میسازدای که میاز هر نوکلئوتید سه فسفاته (3

 کند.ای خود، از یک جفت استوانۀ عمود بر هم استفاده میاگر تقسیم شود، در فرایند تقسیم یاخته (4

 

 است؟ نادرستکدام گزاره دربارۀ یک سلول جانوری،  -10

 بری هستند.رانی یا درونریزکیسه و شرکت در فرایند برونهای بزرگ، برای عبور از هر غشا، نیازمند تشکیل ذره (1

 غلظت وارد شود. بیدر جهت ش تواندیم شود،یم اختهیوارد  ییغشا نیپروتئ یریقرارگ تیوضع رییتغ یکه در پ یاماده  (2

 دهند.های سازندۀ غشا را افزایش میها برای خروج از یاخته، به طور حتم، تعداد مولکولپروتئین (3

 نباشد. یبزرگ ۀذر تواندیم شود،یخارج م اختهیاز  ATP زیدرولیو با ه سهیزکیر لیکه با تشک یاماده (4
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 شناسیزیست

 کند؟کدام مورد، گزارۀ زیر را به درستی تکمیل می -11

است با  ، ممکننشده یبندقیعا نندیبیم بیآس MS یماریکه در ب یبانیپشت یهااختهیکه توسط  یعصب یااختهآکسون )آسۀ( ی»

 «نورونی همایه )سیناپس( تشکیل دهد که ............. 

 عصبی نداشته باشد.  های مخطط بازو ختم شود و هدایت جهشی پیامبه یاخته (1

 ایش، تنها یک زائده خارج شود.درون یک عصب باشد و از جسم یاخته (2

 باشد.هایی توسط غلاف میلین پوشش داده شده به معده ختم شود و در بخش (3

 ای خارج شود.از دو سمت مخالف جسم یاخته هایشها و دارینهآسهدرون مغز باشد و  (4

 
 است؟ نادرستبر اساس مطالب موجود در کتاب درسی، چند مورد برای تکمیل گزارۀ زیر،  -12

 «...............  نیستدر طی ثبت یک پتانسیل عمل در یک رشتۀ عصبی، ممکن »

 دار پتاسیمی، برای مدت زمان بیشتری باز بمانند.های دریچهدار سدیمی، نسبت به کانالدریچههای کانال -الف

 دهد، اختلاف غلظت یون سدیم را همانند اختلاف پتانسیل غشا زیاد کند.پروتئینی که یون سدیم را از غشا عبور می -ب

 ند و غشا نسبت به هر دو یون نفوذپذیر باشد.دار سدیمی و پتاسیمی، به طور همزمان بسته باشهای دریچهکانال -پ

 دهد، اختلاف غلظت یون پتاسیم را همانند اختلاف پتانسیل غشا کم کند.پروتئینی که یون پتاسیم را از غشا عبور می -ت

1) 1   2) 2   3) 3   4) 4 

 
 ، درست است؟نداردچند مورد دربارۀ بخشی از یک نورون در انسان که در روند ثبت پتانسیل عمل قرار  -13

پتاسیم بر اختلاف پتانسیل -بدون نیاز به آغاز پتانسیل عمل، پروتئینی در آن بخش فعال است که اثری مشابه اثر پمپ سدیم -الف

 غشا دارد.

 ماند.تا زمانی که روند ایجاد پتانسیل عمل در آن بخش آغاز نشود، اختلاف پتانسیل دو سوی غشایش، بدون تغییر می -ب

 یابد.پتاسیم در آن بخش، افزایش نمی-زمانی که پتانسیل عمل آغاز نشود، فعالیت پمپ سدیم تا -پ

 بدون نیاز به آغاز پتانسیل عمل، ممکن است پروتئینی در آن بخش فعال شود که غلظت یون سدیم درون آن را افزایش دهد. -ت

1) 1   2) 2   3) 3   4) 4 

 
 ......در یک یاختۀ جانوری، .......... -14

 کند.منافذ هسته، فضای بین دو غشای پوشش هسته را به طور مستقیم، با مادۀ زمینۀ موجود در سیتوپلاسم به هم متصل می (1

 گیرد.فضای درون شبکۀ آندوپلاسمی زبر، به طور مستقیم، در امتداد فضای درون هسته قرار می (2

 شوند، در مادۀ زمینۀ سیتوپلاسم شناورند.ها دیده میاندامکهایی که خارج از فضای درونی تنها ریبوزوم (3

 شود.های مجاور موجود در یک دستگاه گلژی، تنها به شکل غیرمستقیم برقرار میارتباط بین کیسه (4

 
 است؟ شناسی نوین به آن افزوده شدهشناسی است که به واسطۀ زیستهای زیستای از ویژگیکنندۀ جنبهکدام گزاره، بیان -15

 های اجزای سازندۀ آن جانداریم.نیاز از بررسی ویژگیهای یک جاندار، بیبرای بررسی کامل ویژگی (1

 تر اجزای پیکر گیاهان هستیم.جهت تأمین غذای سالم و کافی برای انسان، نیازمند شناخت دقیق (2

 های آن اندامیم.ها و یاختهفتتر کارکرد یک اندام، نیازمند بررسی ارتباط بین بابرای شناسایی کامل (3

 نیاز از بررسی فرایندهای شیمیایی تجزیه کنندۀ پیکر جاندارانیم.های تجدیدپذیر، بیبرای تأمین انرژی (4
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 شناسیزیست

های شناسی، یافتن پاسخی برای آن بیش از پنجاه سال طول کشید در مورد ساختاری در یاختهیکی از سوالاتی که در زیست -16

 است؟ نشده یک از موارد زیر در رابطه با این ساختار به درستی بیانزنده بود. کدام

 شود. پپتید میهای رنا و یا پلیستفاده از اطلاعات آن به طور مستقیم موجب تولید مولکولا -الف

 ار است. دی کربنپپتیدی است و قطر آن تقریباً به اندازه پنج حلقهی پلیدارای دو رشته -ب

 ر باشد. تواند با هم برابهای اشتراکی و غیراشتراکی در ساختار آن در شرایطی میتعداد پیوند -ج

 توانند به عنوان منبع رایج انرژی استفاده شوند. ای تشکیل شده است که میاز واحدهای تکرارشونده -د

1 )1         2 )2      3 )3         4 )4  

 

 کند؟می کدام مورد عبارت زیر را به درستی تکمیل -17

 « گفت...........توانطورحتم میاگر مولکول مقابل در..........مشاهده شود به» 

 باشد.  ی آن برعکس یکدیگر میگیری قندهای دو رشتهدارای دو سر متفاوت است و جهت -ی پودوسیتهسته (1

 ی مقابل برابر است. ضلعی رشتهششهای ی آن با حلقهضلعی یک رشتههای پنجتعداد حلقه -پهلوعامل مولد سینه (2

 استر دخالت ندارد. ی خود دارای یک گروه فسفات است که در تشکیل پیوند فسفودیدر هر رشته -ی دندریتییاخته (3

 نماید. ی خود با بخش غیرآلی نوکلئوتید پیوند برقرار میقندهای موجود در آن به کمک کربنی در خارج از حلقه -باکتری (4

 

های صفر، دقیقۀ بیستم و دقیقۀ چهلم از محیط کشت جدا شدند و در آزمایش مزلسون و استال، سه نمونۀ باکتری در زمان -18

شده، هر ای از این آزمایش که در بالاترین نوار تشکیلها، تحت شرایطی در سرعت بسیار بالا گریز داده شد. در مرحلهدنای آن

 .................. دهد، برخلاف سایر مراحلمکمل پیوند هیدروژنی تشکیل می N14ارای با نوکلئوتید د N15نوکلئوتید حاوی 

 شود. تنها یک نوار در درون لوله تشکیل می (1

 دهند. ها نواری در میانۀ لوله تشکیل میدنای باکتری (2

 شود.یافت می N14شده، نوکلئوتیدهاى حاوی در هر نوار تشکیل (3

 چگال هستند.هاى درون لوله دارای دو رشتۀ غیر همتمامی مولکول (4

 

 کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -19

ی وراثتی انجام شد. در هریک های مختلفی در جهت کشف ماهیت، ساختار و عملکرد مادهبا توجه به مطالب کتاب درسی، پژوهش» 

 .«شد، قطعا ............... ها که ............... از این پژوهش

 علت برابر بودن فراوانی بازهای آدنین و تیمین در این مولکول، مشخص شد -توزیع یکنواخت انواع نوکلئوتیدها در مولکول دنا، رد  (1

 های خود، مطالعه شدروی جانداری با مقدار کم دنا در کروموزوم )ها( در یاخته -ماهیت پروتئینی ماده وراثتی، غیرقابل قبول اعلام  (2

 ها با سایرین متفاوت بودمحل تولید دناهای موجود در برخی نوارهای لوله -حفاظتی به عنوان فرضیه صحیح، انتخابهمانندسازی نیمه (3

 مشخص نشدی این مولکول و وجود پیوندهای هیدروژنی بین بازها های سازندهتعداد دقیق رشته –مدل مارپیچ برای مولکول دنا، ارائه  (4

 

های آلی را هم ها که در ساختار خود نوع دیگری از مولکولهای آلی و مونومرهای آنکدام مورد در رابطه با گروهی از مولکول -20

 دارند، درست است؟

 باشد.هر نوکلئوتید، در دو سمت حلقۀ پنج کربنۀ قند خود، واجد باز آلی و حداقل یک گروه فسفات می (1

 انرژی به نوکلئوتید مقابل خود متصل شده است. هر نوکلئوتید موجود در ساختار رنای ناقل، با نوعی پیوند کم (2

 استر شرکت داده است. هر نوکلئیک اسیدی که یوراسیل دارد، بیشتر نوکلئوتیدهای خود را در تشکیل دو پیوند فسفودی (3

 اند.عمق قرار گرفتهلئوتیدی دارد، دارای شیارهایی است که به شکل عمیق و کمهر نوکلئیک اسیدی که بیش از یک رشتۀ پلی نوک (4
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 شناسیزیست

 طرح، به دنبال .......... ............. ها درگفت از بین آنتوانبا توجه به سه طرح پیشنهادی برای همانندسازی مولکول دنا، می -21

 ............. همانندسازی، قطعاً

 ه طور کامل از نوکلئوتیدهای جدید ساخته شده باشد. نوکلئوتیدی یافت که بی پلیرشتهتوان می -یک -هر سه (1

 ی خود دارای نوکلئوتیدهای جدید و قدیمی باشد. نوکلئوتیدی پلیتوان مولکول دنایی یافت که در هر رشتهمی -دو -دو (2

 وتیدی خود تعدادی نوکلئوتید قدیمی داشته باشد. نوکلئی پلیتوان مولکول دنایی یافت که در یک رشتهمی -دو -هر سه (3

 نوکلئوتیدی یافت که در ساختار خود دارای نوکلئوتیدهای جدید و قدیمی باشد. ی پلیتوان رشتهمی -یک -دو (4

 

......... همانندسازی در آزمایش مزلسون و استال، با فرض اینکه  مولکول دنا در دور اول به صورت .......... و در دور دوم به صورت  -22

 کرده و دناهای نهایی را سانتریفیوژ کنیم ............ .

 یاید                      گردد، افزایش میقطر نوار سبکی که در بالای لولۀ آزمایش تشکیل می _حفاظتی  _حفاظتی  (1

 گرددایش، تشکیل میحداکثر یک نوار حاوی دنا، در هر لولۀ آزم _نیمه حفاظتی  _نیمه حفاظتی  (2

 تشکیل نواری با چگالی متوسط در میانۀ لولۀ آزمایش دور از انتظار است                                    _نیمه حفاظتی  _حفاظتی  (3

 ممکن نیست نوار سبک و متوسط به صورت همزمان در یک لولۀ آزمایش تشکیل گردد _حفاظتی  _نیمه حفاظتی  (4

 

 ؟کندنمیکدامیک از موارد، عبارت زیر را به درستی تکمیل  -23

 « طورحتم.............اسیدها بهی..............در ساختار نوکلئیکهر حلقه» 

 کند. ضلعی دیگری شرکت میی ششدر تشکیل پیوند هیدروژنی با حلقه -شش ضلعی -الف

 ضلعی قند متصل است. ی پنجموجود در حلقه به کمک نوعی پیوند اشتراکی به کربن -دارنیتروژن -ب

 شود.  اسید میشدن، منجر به تولید مواد دفعی مانند اوریکای و تجزیهبه دنبال متابولیسم یاخته -آلی -ج

 ضلعی دیگری دخالت دارد. ی پنجدارای کربن و اکسیژن بوده و در تشکیل پیوند اشتراکی با حلقه -دارنیتروژن ضلعیپنج -د

 د-ب (4  ج  -ب (3  ج   -ب-الف (2  د    -ج-ب-الف (1

 

 شود؟در متن زیر که از کتاب درسی برداشته شده است، چند غلط علمی یافت می -24

 شوند. آدنینصورت اختصاصی تشکیل میبه دارد. این پیوندهانا را در مقابل هم نگه میپیوندهای هیدروژنی بین بازها، دو رشته د» 

 G و Cگویند. بینشوند. به این جفت بازها بازهای مکمل میجفت می با سیتوزین گیرند و گوانینروی هم قرار میروبه تیمین  با

شود که قطر مولکول دنا در قرارگیری جفت بازها به این شکل باعث می .شودپیوند هیدروژنی بیشتری تشکیل می T و A نسبت به

و باعث پایداری مولکول  گیردای قرار میدوحلقه نوکلئوتیدای در مقابل یک حلقهتک یدنوکلئوتسراسر آن یکسان باشد؛ زیرا یک 

 « .شوددنا می

 3 (4         2 (3      1 (2  صفر       (1

 

 ؟نیستکدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب  -25

ی خود، واحدهای تکرارشوندهاسیدهایی که در............از ی نوکلئیکبا توجه به شکل مقابل، همه» 

 «بخش...........قادر به شرکت در نوعی پیوند بین دو نوکلئوتید.........

 نیست، لزوماً دارای قطر برابر در تمام طول خود نیست.  1 گروهی (1

 گیری ناهمسو نسبت به هم دارند.هایی با جهتنیست، رشته 2 گروهی (2

 از بازهای پورینی و پیریمیدینی هستند.است، دارای تعداد یکسانی  1 هریک (3

 استر است.ها دو برابر تعداد پیوندهای فسفودیفسفات در آن-است، تعداد پیوندهای قند 2 هریک (4
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 شناسیزیست

 کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟   -26

 .« های زندۀ ریشۀ گیاه آفتابگردان ............ به طور معمول در.......... یاخته» 

        های فسفات خود هستند.                              ئوکسی ریبونوکلئوتیدها، حداکثر دارای سه پیوند پرانرژی بین گروهد -یهمه (1

        ها همانندسازی کنند.           توانند در سبزدیسهلیمرهای متشکل از دئوکسی ریبونوکلئوتیدها، میپ -گروهی از (2

 شوند. اسیدهای بزرگ تولید شده در هسته، برای انجام فعالیت خود از آن خارج میریبونوکلئیک -یهمه (3

 پردازند. های تولید اسیدهای نوکلئیک میریبونوکلئوتیدها، به تامین انرژی لازم برای انجام واکنش -گروهی از (4

 

 ی............حدود نیمی از............دنا، دارای.............. بود. دقیقهطبق آزمایش مزلسون و استال، به دنبال سانتریفیوژ دناها در  -27

 دو رشته با چگالی برابر -هایمولکول -چهل (2  ایزوتوپ سبک نیتروژن    -هایمولکول -بیست (1

 سنگین نیتروژن ایزوتوپ -هایرشته -چهل (4  چگالی متوسط           -هایرشته -بیست (3

 

 مرحله از آزمایش گریفیت که...........قطعاً...........در هر  -28

 دار بود.ها پوشینههای موجود در خون موشی باکتریهمه -پهلو مردندها در اثر سینهموش (1

 های بدون پوشینه منتقل شد. های دنا به باکتریمولکول -ها به تولید کپسول پرداختندباکتری (2

 زایی پرداخت. پوشینه به کمک عوامل دیگری به بیماری -ر استفاده شدداهای پوشینهاز باکتری (3

 ها افزایش یافت. فشار اسمزی خوناب موش به دنبال ترشح پروتئین -شده استفاده شدهای کشتهاز باکتری (4

 

 است؟ نامناسبکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر  -29

 «............... قابل مشاهده است.در آزمایش ............... را مشخص کرد، »

 پیوندهای پپتیدیباکتری و تخریب  ۀاستخراج عصار –اول و سوم دانشمندى که وراثتی بودن مولکول دنا  (1

 هاوجود کربوهیدرات در تمام ظروف آزمایش، پس از اثر آنزیم –دانشمندی که ماهیت مولکول وراثتی یاخته  سوم (2

 تزریق دنا)ها(یی به موش که در اثر گرما تخریب نشده باشد –که قابل انتقال بودن مادۀ وراثتی سوم و چهارم دانشمندی  (3

 سانتریفیوژ شده لۀهای درون لوفقط در یکی از لایه داربازهای آلی نیتروژنوجود  –ها دوم دانشمندی که وراثتی نبودن پروتئین (4

 

ی این سوال رو آزمون سختی رو در درس من گذروندین، به عنوان یادگاری، نمرهعزیزان دلم، خسته نباشین. با توجه به اینکه  -30

 رو انتخاب کنین. ماچ به کلتون...ارادت. 1از بنده داشته باشین. لطف بفرمایین و گزینه 

 اگر تلاش کنین (2     شماها        (1

 رسینمی (4   به هرچی که دوس داشته باشین    (3
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 دقیقه 45 مدت پاسخگویی: 35تعداد سوال: 

 

 

 عنوان موارد امتحانی آزمون اختصاصی، تعداد، شماره سوالات و مدت پاسخگویی

 مدت پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سوال موارد امتحانی ردیف

 دقیقه 30 50 31 20 فیزیک 1

 دقیقه 15 65 51 15 شیمی 2

 

 

 رسول دهقان مدیر گروه

 آرش ایرانشاهی مسئول آزمون

 فرهاد کرد ـ مجتبی خلیلی مسئولین اجرایی

 محمد باقرزاده آراء و مسئول تکنولوژیصفحه

 ویراستاران )آقایان( طراحان )اساتید( نام درس

 فیزیک
 پوریا دیارکجوری، حسن محمدپور،

 محمدجواد حیدری

 محمدحسین ابوالحسن

 احمدیآرین 

 شیمی
حسن ایزدی، سیدصمد صفوی، 

 طینتوند، مسعود خوشمحمدرضا زهره

 امیرحسین مسلمی

 آرتین توسلی
 

 

 
 

@hellisanj  

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار میحقوقی تنها با مجوز این  سازمان مجاز میحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و ...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیق و 

 دوازدهمـ  تجربیرشته ـ  2 دفترچه سوالاتـ  یک سنجآزمون حلی
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 1402 تیر 30 – یکسنج حلی

 محل انجام محاسبات

 فیزیک

شود. پس از طی متر می 20اتومبیلی در مسیر حرکت خود وارد یک میدان به شعاع  -13
3
4

 

جایی شود. نسبت جابهمتر پس از آن متوقف می 28دور در راستای شعاع از میدان خارج شده و 

) به مسافت از لحظه ورود به میدان تا توقف نهایی کدام است؟  3) 

1 )
13
37

   2 )
13
27

  

3 )
13
48

   4 )
13
24

 

 
را بدون تغییر جهت با بزرگی سرعت متوسط  Bو  Aجسمی فاصله مستقیم بین دو نقطه  -32

m
s

mبا اندازه سرعت Bکند. پس از رسیدن به نقطه طی می 60
s

مدتبه  20
1
3

زمان رفت،   

گردد. تندی متوسط کل حرکت چند برابر بزرگی سرعت متوسط کل همان مسیر را بازمی
 حرکت است؟

1 )
3
2

   2 )
5
3

   3 )
4
3

   4 )
5
4

 

 
متر سانتی 20های دقیقه شمار و ساعت شمار یک ساعت دیواری به ترتیب طول عقربه -33

شمار شمار به تندی نوک عقربه ساعتمتر است. نسبت تندی نوک عقربه دقیقهسانتی 10و 
 کدام است؟

1 )24    2 )12   3 )2   4 )8 
 

ه شکل زیر است. در حال حرکت است، ب xنمودار مکان ـ زمان متحرکی که روی محور  -34
 چند متر بر ثانیه از اندازه سرعت متوسط آن بیشتر است؟ متحرکتندی متوسط این 

 
1 )1 
2 )2 
3 )3 
4 )4 

 

 
 

 xنمودار مسافت طی شده بر حسب زمان متحرکی که از مبدأ مکان در جهت محور  -35
متری  8ای که در فاصله کند، به شکل زیر است. اگر جهت این متحرک در لحظهحرکت می

 مبدأ قرار دارد عوض شود، بردار سرعت متوسط آن در
 کدام است؟ SIثانیه ابتدای حرکت در سیستم  20

1 )/ i0 8  2 )/ i0 8 

3 )/ i1 6  4 )/ i1 6 
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 1402 تیر 30 – یکسنج حلی

 محل انجام محاسبات

 فیزیک

 ـزمان چند ثانیه از حرکت کمک -36 دهد که روی داوری را نشان میشکل زیر نمودار مکان 

بازه زمانی اولین . تندی متوسط کمک داور در کرده استخط طولی زمین فوتبال حرکت 

 بردار مکان چند متر بر ثانیه است؟لحظه تغییر جهت حرکت تا دومین لحظه صفرشدن 

1 )
8
25

 

2 )
6
5

 

3 )
28
25

 

4 )
8
7

 

 

xبه صورت  SIمعادله مکان ـ زمان جسمی در  -37 t
t

6
1402 2

1
  


داده شده  

 چند متر بر ثانیه است؟ s 4است. بزرگی سرعت متوسط جسم در بازه زمانی صفر تا 

0/( 2   صفر( 1 5   3 )/1 5   4 )3 

 

شود. چند عبارت در مورد حرکت جسمی در شکل زیر دیده میزمان  ـ نمودار مکان -38

 ثانیه اول درست است؟ 10حرکت این جسم در 

 الف( بزرگی سرعت متوسط صفر است.

mب( تندی متوسط 
s

 است. 4

 متر است. 20پ( بیشترین طول بردار مکان 

 ت( جهت حرکت متحرک سه بار تغییر کرده است.

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 

 

tکند، در لحظه حرکت می xمتحرکی که روی محور  -93 s1 1  دارای بردار مکان

d i1 5   درSI  و دارای بردار سرعتی در خلاف جهت محورx  است. این متحرک در لحظه

t s2 6  دارای بردار مکانd i2 3  است و بیشترین طول بردار مکان آن در بازه زمانی

t1  تاt2  متر است. کدام عبارت در مورد حرکت این متحرک در بازه زمانی  8برابرt1  تا

t2  ؟نیستلزوماً درست 

/بردار سرعت متوسط متحرک ( 1 i1  است. SIدر  6

mاگر جهت حرکت متحرک فقط یک بار تغییر کرده باشد، تندی متوسط آن ( 2
/ s
2  است. 8

mاگر جهت حرکت متحرک فقط دو بار تغییر کرده باشد، تندی متوسط آن بزرگتر از ( 3
/ s
3  است. 6

باشد، تندی متوسط آن کوچکتر یا مساوی بااگر جهت حرکت متحرک فقط دو بار تغییر کرده ( 4

m
/ s
4  است. 8
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 1402 تیر 30 – یکسنج حلی

 محل انجام محاسبات

 فیزیک

 ـزمان متحرکی که روی خط راست حرکت می -40 شود. کند، در شکل دیده مینمودار مکان 

ثانیه نخست حرکتش چند متر بر ثانیه است؟ )نمودار از دو خط  10تندی متوسط متحرک در 

 راست تشکیل شده است.(

1 )/2 4 

2 )/2 8 

3 )/3 6 

4 )/4 4 
 

شمار، تندی خودرو شود. بر اساس این تندیشمار یک خودرو در شکل دیده مییتند -41

 را .......... کیلومتر بر ساعت باید گزارش کنیم.

1 )46 

2 )/47 5 

3 )51 

4 )/52 5 
 

/قطر یک گلبول قرمز خون -42 mm0 و بر اساس  SIاست. این عدد برحسب یکای  0075

 نماد علمی کدام است؟

1 )/
67 5 10     2 )/

77 5 10 

3 )/
50 75 10     4 )/

60 75 10 

 

                           کدام است؟ x مقابلدر عبارت  -43
Mg.L kg.m

x
min min

3
1200 300  

1 )
m .kg

min

3
15     2 )

m .kg

min

3
30 

3 )
m .kg

s

3
30     4 )

m .kg

s

3
15 

 

 های زیر برداری هستند؟چه تعداد از کمیت -44

 شار مغناطیسی ـ فشار ـ وزن ـ تندی متوسط ـ جریان الکتریکی ـ نیروی الکتریکی 

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 
 

شود از رابطه گرمایی که از طریق رسانش منتقل می -45
A. T.t

Q K
L


 آید دست میبه

اختلاف دمای بین  T طول جسم، Lسطح مقطع جسم،  Aشده، گرمای تبادل Qکه در آن 

 چیست؟ SIدر  Kزمان تبادل گرماست. یکای  tدو جسم و 

1 )
kg.m

s .k

2

2
                     2 )

kg.m

s .k3
                     3 )

kg.m

s.k

2
                     4 )

kg.m

s.k
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 1402 تیر 30 – یکسنج حلی

 محل انجام محاسبات

 فیزیک

/ظرفی به شکل مخروط روی زمین قرار دارد. اگر آب با آهنگ  -46 dm

min

30 2
وارد این ظرف   

) کشد تا ظرف تا نصف ارتفاع آن پر شود؟طول می چند ثانیهشود،   3) 

1 )/2 1 

2 )/4 5 

3 )18 

4 )21 

 

/شتاب گرانش در محلی  -47
N

kg
9 است. این شتاب برحسب  8

in

min2
)اینچ بر مربع  

)/دقیقه( چقدر است؟  in cm)1 2 5 

1 )/
42 352 10     2 )/

62 352 10 

3 )/
41 4112 10    4 )/

61 4112 10 

 
 cm1و ضخامت  cm5برای ساخت یک کره تو خالی از جنس مس با شعاع خارجی  -48

 چند گرم مس مورد نیاز است؟
g

Cu cm
( , )33 9    

1 )1416      2 )1516  

3 )1916      4 )2196 

 
مخلوطی از آب و یخ در ظرفی وجود دارد. با سرد کردن مخلوط، مقداری از آب یخ  -49

است؟  متر مکعبکند. تغیر حجم یخ چند سانتیتغییر می cm320زند و حجم مخلوط می
g g

w i /cm cm
( , )3 31 0 9    

1 )20      2 )160 

3 )180      4 )200 

 

 درست هستند؟ سازیهای زیر در مدلچه تعداد از گزاره -50

 نظر کرد.با زمین صرفتوان از اصطکاک پای شخص روی شخص در خیابان، نمیالف( در پیاده

 توان شرایط را خلاء فرض کرد.ب( در حرکت هواپیما در ارتفاع، می

 پوشی کرد.توان از نیروی وزن جسم چشمپ( در پرتاب یک جسم کوچک به سمت بالا، می

توان موازی در نظر رسند را میت( پرتوهایی از خورشید به یک آینه کروی روی زمین می

 گرفت.

1 )1    2 )2   3 )3   4 )4 
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 1402 تیر 30 – یکسنج حلی

 محل انجام محاسبات

 شیمی

 است؟زیر درست موارد کدام  -51

 دارد. s4انرژی بالاتری نسبت به  d3لایه زیر ،Cr24 اتم ایلایه( در مدل الف

تر، کمتر انرژیخطوط کمر طیف مرئی هیدروژن نسبت به طول دتر پرانرژی خطوطب( فاصله 

 است.

ر گازی لایه عنصترین زیرهای بیرونیپ( حاصل جمع عدد کوانتومی اصلی و فرعی الکترون

 باشد.می 12برابر  ،16گروه 

، دارای انرژی ت( با توجه به مدل بور هر نوار رنگی موجود در طیف نشری خطی عنصرها

 .معینی است

 پ ـب ( 2     الف ـ ب( 1

 الف ـ ت( 4     ت ـپ ( 3

 
ها در شمار آنیون با گرم سدیم اکسید 1/3های مبادله شده در تشکیل شمار الکترون -52

O) ؟برمید برابر استچند گرم استرانسیم  ,Na ,Br ,Sr :g.mol )    116 23 80 88 

1 )/6 2   2 )/12 4  3) 6/18   4 )8/24 

 
Aیون  -53 2  سه ایزوتوپدارای A40 با جرم اتمی amu95/39  70و درصد فراوانی ،A44 

/با جرم اتمی  amu43 /با جرم اتمی A46و ایزوتوپ  12و درصد فراوانی  99 amu45 و 94

/و جرم اتمی N14نیتروژن تنها به صورت  amu13  یونی جرم مولی ترکیب وجود دارد؛ 98

 ؟به تقریب چند گرم است Nو  Aحاصل از 

1) 1/150   2) 5/152  3 )3/161   4) 4/157 

 
     ؟است نادرستچه تعداد از مطالب زیر  -54

 یابد.جرم اتمی و تعداد الکترون ظرفیتی در یک دوره از چپ به راست همواره افزایش می( الف

 .شودشروع می Aحرفی و نماد دو عنصر با ب( در دوره سوم جدول تناوبی نماد دو عنصر تک

 . ردذره زیر اتمی باردار دا 70 ،جدول p موجود در دستهپ( عنصر مایع 

 .قرار دارند dو  fو  s های به ترتیب در دسته Z80و  X20 ،Y71ت( عنصرهای 

1 )2   2) 1   3) 4    4) 3 

 
     ؟است نادرستچند مورد از موارد زیر  -55

 .یک کاتیون و یک گونه ی خنثی باشدفقط می تواند مربوط به  s21الف( آرایش الکترونی 

Feلایه تومی آخرین زیر( مجموع اعداد کوانب 2 است 4برابر. 

 .بیشتر است f4لایه کمتر و از زیر p6از زیر لایه  d 5پ( انرژی زیرلایه

lالکترون با  7دارای Cr24عنصر  ت( 0 است. 

l4 حداکثر در هر زیرلایه ث(  .الکترون وجود دارد2

1) 2   2) 3   3) 4   4) 5 
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 1402 تیر 30 – یکسنج حلی

 محل انجام محاسبات

 شیمی

 های زیر درست است؟چه تعداد از عبارت -56

های موجود شویم، اختلاف انرژی الکترونمیتر الف( در مدل اتمی بور هرچه به هسته نزدیک

 شود.های متوالی بیشتر میدر لایه

 یابد.ای که باشد در همه نقاط پیرامون هسته حضور میای اتم، الکترون در هر لایهدر مدل لایهب( 

lهای ای است که شمار الکترونپ( منیزیم دومین عنصری از جدول دوره 1  وl 0  در

 های آن برابر است.اتم

lای شمار عنصرهای که اتم آنها حداقل یازده الکترون با ت ( در جدول دوره  دارند، برابر  2

 است. 80با 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

 ؟های زیر درست استچه تعداد از عبارت -57

 ها به صورتبه آنیون در ترکیب کاتیون( نسبت شمار الف

 است.« گالیم فسفید  <روبیدیم سولفید  < منیزیم نیترید» 

 های تک اتمی تشکیل شده است.ولکولبو است که از مو بی یزرد رنگ، سم یب( کلر گاز

X، به صورت ه دارای دو الکترون ظرفیتی هستندهایی کای اتمآرایش الکترون ـ نقطه پ(

 

 باشد.می

های مولکولی دوتایی به ، آمونیاک و سدیم کلرید همگی جزء ترکیبت( هیدروژن کلرید

 .روندشمار می

 3( 4    2( 3   1( 2   صفر( 1

 

 ؟هست نادرستزیر  هایگزینهکدام یک از  -58

 کند. ا در بین تمامی عناصر توجیهمدل بور فقط توانست طیف نشری خطی هیدروژن ر( 1

 های سدیم زرد است.رنگ شعله تمامی نمک( 2

 .وابسته استهای پیرامون هسته هر اتم به عدد اتمی انرژی لایه( 3

 .شودی مرئی با افزایش عدد اتمی زیاد میها در ناحیهاتمتعداد خطوط طیف نشری ( 4
 

 92/1های موجود در الکترونشمار خالص چند برابر  HNO3گرم  6/12ها در اتم شمار -59

SO)یون سولفات   گرم )24 ؟ است(H , N , O , S :g.mol )    11 14 16 32 

1 )96/0    2 )1   3 )/1 04  4 )/1 16 
 

گرم یون  75/41های موجود در تعداد اتم -60
xClO  های نیتروژن موجود در با تعداد اتم

N گرم 92 O2 Clکدام است ) xبرابر است. 4 / , O , N :g.mol   135 5 16 14) 

1) 1   2) 2   3 )3   4) 4 
 

در کدام گزینه فرمول هر سه ترکیب بیان شده  Z16و  X15 ،Y53با توجه به عنصرهای  -61

 درست هستند؟

1 )XF5، YO  وZCl 2    2 )X O2 5 ،YCl4 و ZO3 

3 )XCl3 ،CrY و FeZ    4) K X3 ،ScY3  وZnZ2 
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 1402 تیر 30 – یکسنج حلی

 محل انجام محاسبات

 شیمی

اصلی و تومی نای عنصری از دوره سوم که مجموع اعداد کوارون نقطهتدر آرایش الک -62

   ؟چند الکترون وجود دارد .است 22ظرفیت آن برابر با ی لایه هاالکترونفرعی 

1) 7   2) 6   3) 5   4 )4 

 

lهای لایهدر دوره چهارم شامل زیر Aلایه ظرفیت عنصر  -63 0  پر وl  پر است. نیمه 2

 ؟است Aعنصر  همانند بادر چه تعداد از عنصرهای زیر تعداد الکترون ظرفیتی 

 شود.ه میدید استفائالف ( عنصری پرتوزا که در عکس برداری غده تیرو

 ب( عنصری که رنگ شعله سبز دارد.

 گفتند.پ( عنصری که در قدیم به آن سرب مداد می

 .بری و گندزدایی داردت( عنصری که مولکول آن خاصیت رنگ

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

باشد،  H2و  H1و هیدروژن دارای دو ایزوتوپ  C13و  C12ایزوتوپ  دارای دواگر کربن  -64

C) چند نوع مولکول اتین H2  تواند وجود داشته باشد؟می( 2

1) 9   2) 10   3) 6   4 )12 

 

   ؟هستند نادرستزیر موارد چه تعداد از باتوجه به عبارت زیر،  -65

Xهای آرایش الکترونی یون» 3 ،Y 3 و Z 3 ترتیب به ترین زیرلایه خود بهدر بیرونیd103 ،

p63  وd53 شود.ختم می» 

ها در این ترکیب به آرایش گاز دهد که تمامی اتممی XCl3با کلر ترکیب  Xالف( عنصر 

 اند.نجیب رسیده

 شود. ساخته می در ایران Y ب( رادیو ایزوتوپی از

 عنصر سیاره زمین است.ترین فراوان Zپ ( عنصر 

 هر دو، دو حرفی هستند. Zو  Xت( نماد عنصر 

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 
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 دقیقه 35 مدت پاسخگویی: 20تعداد سوال: 

 

 

 ، تعداد، شماره سوالات و مدت پاسخگوییعنوان موارد امتحانی آزمون اختصاصی

 مدت پاسخگویی تا شماره از شماره تعداد سوال موارد امتحانی ردیف

 دقیقه 35 85 66 20 ریاضی 1

 

 

 رسول دهقان مدیر گروه

 آرش ایرانشاهی مسئول آزمون

 ـ مجتبی خلیلی فرهاد کرد اجرایی ینمسئول

 حمد باقرزادهم و مسئول تکنولوژی آراءصفحه

 ویراستاران )آقایان( طراحان )اساتید( نام درس

 ریاضی
 کریمی خراسانیکیان 

 علیرضا رفیعی
 امیرحسین سعادت

 
 

 

 

 
 

 
 

@hellisanj  

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار مین مجاز میتکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و ...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیق و حقوقی تنها با مجوز این  سازماحق چاپ، 

 دوازدهمـ  تجربیرشته ـ  3 دفترچه سوالاتـ  یک سنجآزمون حلی
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 1402 تیر 30 – یکسنج حلی

 محل انجام محاسبات

 ریاضی

x فرض کنید -66 , y   اگر اعداد متمایز و غیر صفر .  x y ،x y2 xو  2 y3 با  3

با همین ترتیب  y2و  x  ،yهمچنین اعداد  و دهندهمین ترتیب تشکیل دنبالۀ هندسی 

 کدام است؟  xyمقدار  ،دهندتشکیل دنبالۀ حسابی 

1 )18-   2 )32-   3 )50-   4 )98- 

 

aدر دنبالۀ هندسی  -67 , a , a , ...1 2 ، تساوی  3
a aa

a a a a a


 

  
4 13

5 4 3 2 1
برقرار است.  4

مقدار عددی 
a a a

a a

 


2 3 4
1 2

 کدام است؟  

1 )2   2 )4   3 )6   4 )8 

 

اُم، مثلاً nهای سیاه شکل برابر است با تعداد دایره anهای زیر، دنبالۀ در الگوی شکل -68

a 3 a. چنانچه  6 a
k k
 

1 aباشد، آنگاه مقدار  77
k1  کدام است؟ 

 

1 )15   2 )18   3 )28   4 )32 

 

اگر  -69

1
و  1


1
xهای معادلۀ ریشه 1 x  3 82 2  های کدام معادله باشند، ریشه 0

 است؟ و 

1 )x x  22 5 18 0    2 )x x  22 5 9 0 

3 )x x  2 5 9 0    4 )x x  22 12 7 0 

 

نقطۀ  -70 ,3 yرأس یک سهمی است. خطوط  2 4  وy 10  این سهمی را در نقاطA ،B، 

C  وD کنند. مساحت ذوزنقۀ قطع میABCD  است. این سهمی محور  36برابر باy  را با چه

 کند؟ عرضی قطع می

1 )11
2   2 )6   3 )13

2   4 )7 

 

xدر معادلۀ  -71 kx k  2 4 ها مربع ریشۀ دیگر است. تفاضل مربعات ، یکی از ریشه0

kها کدام است؟ )ریشه 0) 

1 )4   2 )8   3 )12   4 )16 

 

yسهمی به معادلۀ  -72 ax bx c  2  از نقاط A و  40, B ,10 گذرد و محور میy  را

در نقطۀ  C ,p0 کند، به طوری که مثلث قطع میABC الساقین است.  چنانچه متساویp 

 کدام است؟  aعددی گویا باشد، مقدار 

1 ) 43   2 ) 34   3 )54   4 )45 
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 1402 تیر 30 – یکسنج حلی

 محل انجام محاسبات

 ریاضی

xمجموعۀ جواب نامعادلۀ  -73 x x x  
  
  

    2 22 7 2 4 a,bبه صورت  4 c,d       

bاست. مقدار  d
a c



 کدام است؟  

1 )1   2 )2   3 )3   4 )4 

 

y کدام باشد تا سهمی به معادلۀ mحدود  -74 (m )x mx m    2 2 24 از هر چهار  1

 ناحیه بگذرد و رأسش در ناحیۀ دوم باشد؟

1 )m 1 2     2 )m  2 1 

3 )m2     4 )m 0 1 

 

yسهمی به معادلۀ  -75 ax bx c  2  دانیم گذرد، همچنین میناحیه می 4از هر

b c ac 2 24 abو  0 0  رأس سهمی در کدام ناحیه قرار دارد؟ . 

 چهارم( 4   سوم( 3   دوم( 2   اول( 1
 

xاگر -76  یهای معادلهریشه زیکی ا 
x x x x x x

  
    2 2 2

1 1 1
1

5 6 3 2
 

باشد     4 3 26  ؟کدام است9

1) 1   2) 2   3) 9   4 )6 

 

xمعادله  -77 x x    3 5 3 2  ؟دارد چند ریشه حقیقی2

 صفر (4   3 (3   2 (2   1 (1

 

xاگر  -78 x x x     3 32 27 1  ؟کدام است عبارت زیر حاصل ، 1

A (x x ) (x x )(x x ) (x x )          2 2 2 2 2 23 3 37 7 1 1 

1) 8   2) 6   3) 12   4) 10 

 

x)ی های متمایز معادلهمجموع ریشه -79 ) x  2 4  ؟کدام است 1

1) 9   2)6 2  3)6  صفر (4  2

 

xی مجموعه جواب نامعادله -80 x x    2 2 3 2 1  ؟شامل چند عدد صحیح است3

 هجده (2      هفده( 1

 شماربی (4      نوزده (3
 

xمجموعه جواب نامعادله  -81 x   29 6 1 11 (a,b)به صورت  4 (c,d) اگر است .

a b c d    حاصلa b c d   ؟کدام است 

1 )4-   2) 
13
3

  3) 3-    4 )
14
3
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 1402 تیر 30 – یکسنج حلی

 محل انجام محاسبات

 ریاضی

xاگر  -82
x

 
3

باشد حاصل  6
x

x


4

4

9
9

 ؟کدام است 

1 )194   2) 196   3) 198   4) 202 

 

Aحاصل عبارت  -83    8 897 56 3 97 56  ؟کدام است 3

1 )2 2   2) 2 3   3)6   4 )4 

 

bاگر  -84 b a 3 21
116 12

2
aو   a b 3 2100 aحاصل  6 ab b 2 24  ؟کدام است 4

1 )36   2 )16   3 )30   4 )64  

 

. اگر مجموع زمان رفت و کیلومتر وجود دارد 1300به طول  ایجاده y و x بین دو شهر -85

از سرعت  کمتر ساعت بر مترکیلو 30 ساعت باشد و سرعت برگشت 23برگشت یک اتومبیل 

 ؟سرعت برگشت اتومبیل چقدر است ،رفت باشد

1 )100   2) 90   3) 80   4 )110 
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  شماره سوالات و عنوان موارد امتحانی آزمون اختصاصی، تعداد

  

  تا شماره  از شماره  تعداد سوال  موارد امتحانی  ردیف

  30  1  30  زیست  1

  50  31  20  فیزیک  2

  65  51  15  شیمی  3

  85  66  20  ریاضی  4

  

  رسول دهقان  مدیر گروه

  آرش ایرانشاهی  مسئول آزمون

  فرهاد کرد ـ مجتبی خلیلی  مسئولین اجرایی

  سید محمد جواد محمودي نیا  آراء و مسئول تکنولوژيصفحه

  ویراستاران (آقایان)  طراحان (اساتید)  نام درس

  حسین نشتایی ، حمید حاجیان  شناسیزیست 
اشکان خرمی ، محمد 

  رسول دارابی

  فیزیک
  پوریا دیارکجوري، حسن محمدپور،

  محمدجواد حیدري

  محمدحسین ابوالحسن

  آرین احمدي

  شیمی
حسن ایزدي، سیدصمد صفوي، 

  طینتوند، مسعود خوشمحمدرضا زهره

  امیرحسین مسلمی

  آرتین توسلی

  امیر حسین سعادت  علیرضا رفیعیکیان کریمی خراسانی ،   ریاضی

  

  

  
  

@hellisanj   

  شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار مین  سازمان مجاز میحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش (الکترونیکی و ...) پس از برگزاري آزمون، براي تمامی اشخاص حقیق و حقوقی تنها با مجوز ای

  ـ دفترچه پاسخ تشریحی ـ رشته تجربی ـ دوازدهم یک سنجآزمون حلی
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  1گزینۀ  -1

  پتاسیم، همواره امکان ورود به درون رشتۀ عصبی را دارد.-: درست. یون پتاسیم به واسطۀ کارکرد همیشگی پمپ سدیم1گزینۀ 

: نادرست. با بسته شدن کانال هاي سدیمی دریچه دار وابسته به ولتاژ، نفوذپذیري غشا نسبت به یون پتاسیم بیشتر خواهد بود در هر دو 2گزینۀ 

  ، کانال هاي سدیمی دریچه دار وابسته به ولتاژ بسته اند.Cو  Dنقطۀ 

  شتی، همواره امکان خروج از رشتۀ عصبی را دارد.هاي ن: نادرست. یون پتاسیم به واسطۀ کارکرد همیشگی کانال3گزینۀ 

ها (براي هر پمپ، سه عدد یون سدیم و دو عدد یون پتاسیم همواره گروهی از یون-: نادرست. به واسطۀ کارکرد همیشگی پمپ سدیم4گزینۀ 

  شوند.پتاسیم، در هر چرخۀ کاري یک پمپ) با صرف انرژي زیستی از غشا عبور داده می

  

  2گزینۀ  -2

  هاي جانوري هستند.اي در یاخته: درست. هر دو بخش این گزاره، توصیف کنندة بخش کربوهیدارتی غشاي یاخته1زینۀ گ

 -3کلسترول،  -2فسفولیپیدها،  -1گیرند: هاي جانوري، در ضخامت یک لایه از غشا قرار می: نادرست. سه جزء از اجزاي غشاي یاخته2گزینۀ 

ها در عناصر سازندة خود، نیتروژن هم دارند اما هیچکدام از . فسفولیپیدها در عناصر سازندة خود، فسفر و پروتئینهاي غشاییگروهی از پروتئین

  این دو عنصر در کلسترول دیده نمی شود. (پاسخ تست)

  ش آبدوست را دارد.شود و در مقایسه با اجزاي دیگر غشا، کوچگترین بخهاي گیاهی دیده نمی: درست. کلسترول در غشاي یاخته3گزینۀ 

  هاي آبگریز داشته باشد.: درست. شرط قرارگیري یک ماده در ضخامت غشا این است که بخش یا بخش4گزینۀ 

  

  1گزینۀ  -3

  درست است. »ب«و  »ت«فقط مورد 

تواند باعث برابر شدن غلظت دهد اما نمیدار سدیمی با وجود این که یون سدیم را در جهت شیب غلظت عبور میگزارة الف: نادرست. کانال دریچه

  این یون در دو سوي غشا شود.

هاي سدیمی در طول یک نورون این توانایی را دارند، اما اگر این کانال سدیمی، در آخرین نقطه از انتهاي یک نورون که گزارة ب: نادرست. کانال

دار سدیمی دیگري پس از آن وجود ندارد که بتواند باعث باز شدن شود قرار داشته باشد، ار آنجایی که کانال دریچهاي میمنتهی به فضاي همایه

  شود.هاي حاوي ناقل عصبی میرانی وزیکولآن شود، تنها باعث برون

اي یک نورون را در نظر بگیرید که در بخش بالاروي پتانسیل عمل و بعد از عبور از اختلاف پتانسیل صفر گزارة پ: نادرست. بخشی از غشاي یاخته

+ 30اي، تا زمان رسیدن به اختلاف پتانسیل هاي سدیم بیشتر، اختلاف پتانسیل دو سوي غشاي یاختهر دارد. در این شرایط، با وارد شدن یونقرا

  یابد.افزایش می

، یون سدیم را دار سدیمی باز باشد+، اگر دریچۀ یک کانال دریچه30تا  -70گزارة ت: درست. در غشاي یک نورون، از محدودة اختلاف پتانسیل 

پتاسیم، با افزایش میزان -شود. در نتیجه، پمپ سدیمدهد و باعث کاهش شیب غلظت این یون در دو سوي غشا میدر جهت شیب غلظت عبور می

  یابد. درون نورون هم افزایش می ADPکارکرد، باید شیب غلظت سدیم را به حالت اول برگرداند، در نتیجۀ افزایش فعالیت پمپ، میزان 
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  1گزینۀ  -4

سیل عمل یا در زمانی که توصیفی که در صورت سوال آمده، در مورد هر نقطه از یک رشتۀ عصبی، به جز زمانی که آن نقطه در بخش بالاروي پتان

  در حالت آرامش قرار گرفته، کاربرد دارد.

پتاسیم در حال کار کردن هستند و -نشتی و پمپ سدیم هاي: درست. در هر نقطه از رشتۀ عصبی، همواره دو نوع پروتئین به نام کانال1گزینۀ 

  دهند.اي عبور میهاي مخالف، از غشاي یاختههاي پتاسیم را در جهتیون

: نادرست. مثلاً زمانی که در آن نقطه از رشتۀ عصبی، پتانسیل عمل به تازگی تمام شده و آن نقطه، در فاصلۀ بین رسیدن از اختلاف 2گزینۀ 

  به حالت آرامش قرار داشته باشد، این گزاره در موردش کاربرد ندارد.پتانسیل آرامش 

روي نمودار پتانسیل عمل قرار گرفته کاربرد ندارد و در این زمان، تنها : نادرست. مثلاً زمانی که آن نقطه از رشتۀ عصبی در بخش پایین3گزینۀ 

  هستند.هاي نشتی دهند، کانالهایی که یون سدیم را عبور میکانال

  3: نادرست. مشابه گزینۀ 4گزینۀ 

 3گزینۀ  -5

  شود.: نادرست. در بافت پیوندي سست، بیش از دو نوع رشتۀ پروتئینی یافت می1گزینۀ 

  اي زیادي وجود دارد.: نادرست. در بافت پیوندي سست، مادة زمینه2گزینۀ 

  است.اي زیاد : درست. در هر دو نوع بافت، فاصلۀ بین یاخته3گزینۀ 

  اي کم است.: نادرست. در هر دو نوع بافت، تراکم یاخته4گزینۀ 

 4گزینۀ  -6

  اي که هر فرد تنها از یک یاخته تشکیل شده است، نادرست است.یاخته: نادرست. در مورد جانداران تک1گزینۀ 

دهد، مثلاً ممکن است شانس تولیدمثل خود را بروز نمی : نادرست. الزاماً هر جانوري که از متوسط سن بلوغ خود عبور کرده است، توانایی2گزینۀ 

  گیري پیدا نکند یا مثل زنبور عسل کارگر، توانایی تولیدمثلش بالفعل نشده باشد.جفت

  کنند، امکان تشکیل یک جمعیت را ندارد.اي که در زمان یا مکان متفاوتی زندگی میگونه: نادرست. یک جاندار، با جانداران هم3گزینۀ 

  رود.: درست. همواره بخشی از انرژي دریافتی توسط هر جاندار، به صورت گرما از دست می4زینۀ گ

 3گزینۀ  -7

  شود.: نادرست. هرگز عبور آب از غشاي زیستی متوقف نمی1گزینۀ 

  شود.مت برابر نمی: نادرست. در این آزمایش، اگر از ابتدا غلظت آب دو سمت غشا برابر نبوده باشد، هرگز غلظت آب دو س2گزینۀ 

ها نباشیم، یعنی از ابتدا فشار اسمزي آن دو، برابر بوده : درست. اگر در این آزمایش، پس از گذشت زمان، شاهد تغییر ارتفاع در محلول3گزینۀ 

  است.

در ابتداي آزمایش، در یک  : نادرست. براي انجام اسمز، لزومی به تشابه در نوع مواد حل شده در دو سوي غشا نیست.(مثلا فرض کنید4گزینۀ 

  سمت آب خالص و در سمت دیگر نمک داشته باشیم.)
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

 2گزینۀ  -8

  .0: نادرست. این توصیف، از بین این دو بافت، فقط در مورد بافت چربی کاربرد دارد1گزینۀ 

  تر است.یکاي نزد: درست. در هر دو بافت نام برده شده، به طور معمول، هسته به یک سمت از غشاي یاخته2گزینۀ 

  شود.هاي بافت پوششی مکعبی، کروي یا گرد دیده می: نادرست. به طور معمول، شکل هسته در یاخته3گزینۀ 

هاي هاي بافت پوششی تک لایه است و در مورد هیچ کدام از یاخته: نادرست. این گزاره، توصیف غشاي پایه است که مخصوص یاخته4گزینۀ 

  ي بافت پوششی سنگفرشی چندلایه، کاربرد ندارد.هابافت چربی  و بیشتر یاخته

 3گزینۀ  -9

کردند هاي مورد استفادة بدون پوشینه، دنا را به شکل بسپار زیستی وارد یاختۀ خود می: نادرست. در آزمایش گریفیت، بعضی از باکتري1گزینۀ 

هاي غشادار، منحصر بري و توانایی تشکیل اندامکچون فرایند درونکردند، بري و تشکیل ریزکیسه استفاده نمیولی براي انجام این کار، از درون

 هاست.به یوکاریوت

  ها کاربرد ندارد.: نادرست. در مورد باکتري2گزینۀ 

شرکت تواند در یک واکنش (مثلا همانندسازي دنا یا رونویسی) شود میاي که درون هر یاخته تولید می: درست. هر نوکلئوتید سه فسفاته3گزینۀ 

  کند و به عنوان منبع انرژي به کار رود.

  ها جفت سانتریول ندارند.: نادرست. باکتري4گزینۀ 

 1گزینۀ  -10

دهند. کنند، این کار را بدون تشکیل ریزکیسه انجام میهاي درشتی که از منافذ موجود در پوشش هسته عبور می: نادرست. مولکول1گزینۀ 

 (پاسخ تست)

  کنند.مثلاً موادي که در انتشار تسهیل شده با کمک یک ناقل غشایی از غشا عبور می: درست. 2گزینۀ 

  یابدهاي سازندة غشا افزایش میرانی، به طور حتم، تعداد مولکولشود و در برونرانی انجام می: درست. این کار با برون3گزینۀ 

  اره است.رانی ناقل عصبی مصداقی براي این گز: درست. مثلاً برون4گزینۀ 

  3گزینۀ  -11

  کند.هاي حرکتی صحبت میهاي حسی یا آکسون نورونهاي رابط بدون میلین یا آکسون نورونصورت سوال از آکسون نورون

هاي مخطط بازو سیناپس تشکیل دهند، اما این توانند با نورون حرکتی منتهی به یاختههاي رابط بدون میلین می: نادرست. نورون1گزینۀ 

 هاي حرکتی، به طور حتم، میلین دارند.نورون

گیرد و به عنوان نورن کند. نورون تک قطبی فقط در نقش نورون حسی قرار میقطبی را توصیف می: نادرست. این گزینه، نورون تک2گزینۀ 

  دهد.سیناپسی با هیچ نورون دیگري همایه تشکیل نمیپس

هاي حرکتی ممکن وانند با نورون حرکتی منتهی به معده سیناپس تشکیل دهند و این نورونتهاي رابط بدون میلین می: درست. نورون3گزینۀ 

  است میلین داشته باشند.

سیناپسی باشد، تواند به کار رود و در مغز، نورون حسی که به عنوان نورون پس: نادرست. نورون دوقطبی فقط به عنوان نورون حسی می4گزینۀ 

  وجود ندارد.
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  3گزینۀ  -12

 درست است.» الف«قط گزارة ف

 دار پتاسیمی باز نیستند.هاي دریچهدار سدیمی، زمان بیشتري نسبت به کانالهاي دریچهگزارة الف: درست. در طی پتانسیل عمل، کانال

یم هم اختلاف غلظت پتاس-روي نمودار پتانسیل عمل، بعد از عبور از اختلاف پتانسیل صفر، پمپ سدیمگزارة ب: نادرست. مثلاً در بخش پایین

  کند.کند، هم اختلاف پتانسیل غشا را زیاد مییون سدیم را زیاد می

دار پتاسیمی، هاي دریچهدار سدیمی و پیش از باز شدن کانالهاي دریچهگزارة پ: نادرست. در قلۀ نمودار پتانسیل عمل، پس از بسته شدن کانال

  کنند.ذپذیر میهاي نشتی، غشا را نسبت به هر دو یون نفوکانال

دار پتاسیمی، اختلاف هاي دریچهروي نمودار پتانسیل عمل، قبل از عبور از اختلاف پتانسیل صفر، کانالگزارة ت: نادرست. مثلاً در بخش پایین

  کنند.غلظت یون پتاسیم و اختلاف پتانسیل غشا را کم می

  2گزینۀ  -13

 درست هستند.» ت«و » الف«گزاره هاي  

 پتاسیم بر اختلاف پتانسیل غشا دارند.-دهند، اثري مشابه اثر پمپ سدیمهاي نشتی که پتاسیم را عبور میدرست. کانالگزارة الف: 

دهد اما هنوز پتانسیل گزارة ب: نادرست. مثلاً در اثر ناقل عصبی تحریک کننده یا ناقل عصبی بازدارنده، اختلاف پتانسیل غشاي نورون را تغییر می

  است. عمل آغاز نشده

ها را گزارة پ: نادرست. مثلاً در اثر ناقل عصبی تحریک کننده یا ناقل عصبی بازدارنده، اختلاف پتانسیل غشاي نورون و در نتیجه شیب غلظت یون

  یابد اما هنوز پتانسیل عمل آغاز نشده است.دهد و براي جبران این تغییر شیب غلظت، کارکرد پمپ افزایش میتغییر می

دار وابسته به ناقل باز شود و یون سدیم بیشتري را وارد آن بخش از نورون درست. مثلاً در اثر ناقل عصبی تحریک کننده، کانال دریچهگزارة ت: 

  کند، اما هنوز پتانسیل عمل آغاز نشده است.

 4گزینۀ  -14

 کنند.م را برقرار می: نادرست. منافذ هسته، ارتباط مستقیم فضاي داخل هسته با مادة زمینۀ سیتوپلاس1گزینۀ 

  : نادرست. فضاي درون شبکۀ آندوپلاسمی زبر، در امتداد فضاي درون هسته قرار ندارد.2گزینۀ 

  ها به سطح خارجی غشاي شبکۀ آندوپلاسمی متصلند.: نادرست. ریبوزوم3گزینۀ 

  ها و به طور غیرمستقیم ارتباط دارند.ریزکیسههاي مجاور در یک دستگاه گلژي هم با یکدیگر تنها از طریق : درست. کیسه4گزینۀ 

 3گزینۀ  -15

 شناسی نوین نیست.: نادرست. این مورد جزو ادعاهاي زیست1گزینۀ 

  شناسی نوین هم وجود داشت.تر اجزاي پیکر گیاهان پیش از زیست: نادرست. شناخت دقیق2گزینۀ 

  شناسی نوین است.هاي زیستنگر است که آن هم از جنبهاندام، مصداق رویکرد گل هاي یکها و یاخته: درست. بررسی ارتباط بین بافت3گزینۀ 

کنیم، تنها با این تفاوت که جانداران مورد استفاده، هاي تجدیدپذیر هم از تجزیۀ پیکر جانداران استفاده می: نادرست. براي تولید انرژي4گزینۀ 

  جانداران امروزي هستند.
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   4گزینه  - 16

  ها است که بخشی از مولکول دنا هستند. موارد نادرست هستند. صورت سوال مربوط به ژني همه

  بررسی موارد: 

پپتید تولید بشود شود و سپس از روي رنا ممکن است پلیها همواره به طور مستقیم ابتدا موجب تولید مولکول رنا میالف) استفاده از اطلاعات ژن

  یا نشود. 

  ي آلی است. پپتیدي ) داشته و قطر آن تقریباً به اندازه پنج حلقهنوکلئوتیدي ( نه پلیي پلیت، بنابراین دو رشتهب) ژن بخشی از دنا اس

-قندج) تعداد پیوندهاي اشتراکی در ژن قطعاً از تعداد پیوندهاي غیراشتراکی آن بیشتر است. توجه کنید که پیوندهاي اشتراکی شامل پیوندهاي 

  ت درحالی که پیوندهاي هیدروژنی غیراشتراکی هستند. باز اس-فسفات و قند

است که نوعی  ATPفسفاته تشکیل شده است درحالی که منبع انرژي رایج در یاخته ریبونوکلئوتیدي و تکد) هر ژن از واحدهاي دئوکسی

  باشد. فسفاته میریبونوکلئوتید سه

   4گزینه  - 17

کربنه است  5ریبوز بوده و تواند خطی یا حلقوي باشد. قند موجود در دنا از نوع دئوکسیاست که میي بخشی از یک مولکول دنا دهندهشکل نشان

  شود. هاي این قند در خارج از حلقه قرار داشته و به مولکول فسفات در نوکلئوتید ( بخش معدنی نوکلئوتید ) متصل میاما یکی از کربن

  ها: بررسی سایر گزینه

که دو سر مولکول دناي خطی با هم متفاوت نیست. هر سر دناي خطی داراي یک گروه فسفات و یک گروه هیدروکسیل  ) توجه داشته باشید1

  نوکلئوتیدي خطی با هم متفاوت است. ي پلیگیرند. اما دو سر یک رشتهآزاد است که در مقابل هم قرار می

ي دار و در رشتهدارید که در یک رشته فقط نوکلئوتید آدنین نوکلئوتید 20 زنیم. فرض کنید یک دناي حلقوي با) براي درك بهتر یک مثال می2

ضلعی  مربوط به باز آلی آدنین ي پنجحلقه 10ضلعی مربوط به قند و ي پنجحلقه 10ي اول دار وجود دارد. در رشتهمقابل فقط نوکلئوتید تیمین

  ضلعی مربوط به تیمین وجود دارد. ي آلی ششحلقه 10ي دوم تنها ر رشتهضلعی ) در حالی که دي پنجحلقه 20وجود دارد ( مجموعاً 

ي ) با توجه به اینکه دو سر دنا در شکل مورد نظر مشخص نیست، پس ممکن است این دنا از نوع خطی یا حلقوي باشد. در دناهاي حلقوي همه3

  استر دخالت دارند. هاي فسفات در تشکیل پیوندفسفوديگروه

   4گزینه  -18

ها نوکلئوتیدهاي یک رشته ) است که در آن بالاترین نوار داراي دناهایی است که در آن 20منظور از صورت سوال مرحله دوم آزمایش ( دقیقه 

مختلف از نظر ي هاي دنا داراي دو رشتههستند. در این مرحله تمام مولکول 14ي مقابل داراي نیتروژن و نوکلئوتیدهاي رشته 15داراي نیتروژن 

  گونه نیست. ي دیگر اینچگالی هستند در حالی که در دو مرحله

  ها: بررسی سایر گزینه

  ) در مرحله اول هم یک نوار در لوله تشکیل شد. 1

  شود. ي لوله تشکیل میي سوم هم نواري در میانه) در مرحله2

  در ساختار خود هستند.  14ي نوارها قطعا داراي نیتروژن ) در مرحله دوم و سوم همه3
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   3گزینه - 19

گین در دقیقه صفر گیرد، دناهاي موجود در نوار سنحفاظتی صورت میدر آزمایش مزلسون و استال مشخص شد همانندسازي دنا به شکل نیمه

ر محیط کشت حاوي ددرحالی که دناهاي سایر نوارها همگی  اندتولید شده 15بوده و در محیط کشت حاوي نیتروژن  15همگی داراي نیتروژن

  تولید شدند. 14نیتروژن 

  ها:بررسی سایر گزینه

اند؛ اما تحقیقات چارگاف روي شد که چهار نوع نوکلئوتید موجود در دنا به نسبت مساوي در این مولکول توزیع شده) در گذشته تصور می1

کند. البته چارگاف نین در دنا با مقدار تیمین برابر است و مقدار گوانین در آن با مقدار سیتوزین برابري میدناهاي جانداران نشان داد که مقدار آد

  نتوانست علت برابر بودن آدنین و تیمین در مولکول دنا را مشخص کند.

- استرپتوکوکوس نومونیا مطالعه کرد. همانهاي ها ماده وراثتی نیستند. این دانشمند بر روي باکتري) در آزمایشات ایوري مشخص شد پروتئین2

  ها درست نیست. ها براي آناي هستند و لفظ یاختهیاختهها تکدانید باکتريطور که می

ه است؛ ) واتسون و کریک مدل مارپیچ دوگانه را براي مولکول دنا ارائه و ادعا کردند که پیوندهاي هیدروژنی، دو رشته دنا را کنار هم نگه داشت4

هاي دنا و وجود پیوندهاي هیدروژنی بین نین ویلکینز و فرانکلین نیز ادعا کردند که دنا مولکولی مارپیچ است اما نتوانستند تعداد دقیق رشتههمچ

  بازهاي آن را نشان دهند.

    4گزینه  -20

عمقی در نا همگی داراي شیارهاي عمیق و کمهاي دهاي کتاب درسی مولکولدنا، داراي بیش از یک رشتۀ پلی نوکلئوتیدي است. با توجه به شکل

  ساختار خود هستند.

  ها :بررسی سایر گزینه

) به دو سمت قند متصل ی(کووالانس یاشتراک وندیفسفات با پ يهاگروه ایدار و گروه  تروژنین یباز آل د،ینوکلئوت کبراي تشکیل ی» : 1«گزینه 

  دارد!کربن  4.  اما دقت کنید که حلقۀ قند، شوندیم

شود که در هایی از رنا برقرار میمولکول رناي ناقل در ساختار خود پیوند هیدروژنی دارد اما توجه کنید که این پیوند تنها در بخش» : 2«گزینه 

  خوردگی قرار داشته و در مقابل نوکلئوتیدي با باز مکمل خود قرار بگیرند. محل پیچ

ي نوکلئوتیدهاي آن در تشکیل در ساختار نوکلئوتیدهاي خود، تیمین دارد. اگر دنا خطی باشد، همه دنا، نوکلئیک اسیدي است که» :  3«گزینه 

استر دخالت دارند. ) اما استر دخالت دارند به جز دو نوکلئوتید ابتدایی و انتهایی هر رشته ( که در تشکیل یک پیوند فسفوديدو پیوند فسفودي

  کنند.  استر دخالت میها در تشکیل دو پیوند فسفودياگر دنا حلقوي باشد، تمام نوکلئوتید
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  3گزینه  -21

رنگ را نوکلئوتیدهاي قدیمی و بخش زردرنگ را با توجه به شکل مقابل، اگر بخش آبی 

بینید که در هر سه روش همانندسازي بعد از انجام یک نوکلئوتیدهاي جدید در نظر بگیریم، می

ها (حداقل) تعدادي نوکلئوتید نوکلئوتیدي یافت که در آنپلی هايتوان رشتهنسل همانندسازي می

  قدیمی وجود داشته باشد. این موضوع در رابطه با نسل دوم همانندسازي هم صادق است.  

  ها: بررسی سایر گزینه

طور کامل اي دیده شود که بهحفاظتی پس از یک نسل ممکن نیست رشته) در همانندسازي غیر1

  دهاي جدید باشد. داراي نوکلئوتی

- طور همنوکلئوتیدي بهي پلی) تنها در روش همانندسازي غیرحفاظتی ممکن است یک رشته4و  2

  زمان داراي نوکلئوتیدهاي جدید و قدیمی باشد. 

       1گزینه  -22

در حالی که در دور دوم سه مولکول بینید در دور اول همانندسازي تنها یک دناي سبک تولید شد طور که میبه طرح مقابل توجه کنید. همان

شود، قطر نوار تشکیل شده در بخش بالایی دناي سبک ایجاد شده است. در نتیجه در سانتریفیوژي که به دنبال همانندسازي دور دوم انجام می

  لوله از دور قبلی بیشتر است.

  بررسی سایر گزینه ها: 

  گردد.ندسازي، دو نوار (متوسط و سبک) در لولۀ ازمایش سانتریفیوژ تشکیل می: با توجه به شکل مقابل، پس از دور دوم همان2گزینۀ

شوند، نواري با چگالی متوسط در میانه لوله آزمایش که پس از دور دوم  همانندسازي ساخته می N14N15: با توجه به طرح زیر، دناهاي 3گزینۀ

  دهند.تشکیل می

  گردد.همانندسازي، نوارهاي سبک و متوسط به طور همزمان در وسط لوله تشکیل می : با توجه به طرح زیر، پس از دور دوم4گزینۀ
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  2گزینه  -23

  بررسی موارد: 

  هاي رنایی که یوند هیدروژنی ندارند، صادق نیست.الف) این موضوع در ارتباط با مولکول

ی موجود در ضلعهاي ششدار هستند. حلقههاي موجود در ساختار بازهاي آلی، نیتروژنب) حلقه

  توانند با قند پیوند برقرار نمایند. بازهاي پورین نمی

ها، تنها دار هستند. توجه داشته باشید که از بین این حلقههاي موجود در قند و باز آلی، کربنج) حلقه

دار هاي باز آلی نیتروژن وجود دارد و در صورت تجزیه شدن ممکن است مواد دفعی نیتروژندر حلقه

  اسید تولید شود. اوریکمانند 

ضلعی دیگر در قند یا باز ي پنجهاي رنا و دنا، قطعاً به یک حلقهضلعی در مولکولي پنجد) هر حلقه

  متصل است. 

  

  

  

  

    2گزینه  -24

  اي باشد. حلقهتواند تکدر متن مورد نظر تنها یک غلط علمی وجود دارد. توجه داشته باشید که هیچ نوکلئوتیدي در حالت طبیعی نمی

    2گزینه  -25

ي باز آلی و گروه فسفات در نوکلئوتید است. بازهاي آلی در تشکیل پیوندهاي هیدروژنی با نوکلئوتیدهاي دیگر دهندهبه ترتیب نشان 2و  1شماره 

ها در تشکیل پیوند برخی از فسفاتاسید، استر با نوکلئوتیدهاي دیگر شرکت دارند. وقتی در نوعی نوکلئیکها در تشکیل پیوند فسفوديو فسفات

  باشد. نوکلئوتیدي میاستر شرکت نکنند، یعنی مولکول ما دنا یا رناي خطی است. رناي خطی تنها داراي یک رشته پلیفسفودي

  ها: بررسی سایر گزینه

خورده و رنا مواجه هستیم که روي خود پیچ دهند، در واقع ما بااسید، گروهی از بازها پیوند هیدروژنی تشکیل نمی) وقتی در نوعی نوکلئیک1

- کنند ) هماني نوکلئوتیدها پیوند هیدروژنی برقرار میاند. ( توجه کنید که در دنا همهبخشی از نوکلئوتیدهاي آن پیوند هیدروژنی تشکیل داده

  هاي رنا در همه جا یکسان نیست.  دانید قطر مولکولطور که می

هاي دنا ي بازها پیوند هیدروژنی برقرار کنند، مولکول مد نظر نوعی دنا ( خطی یا حلقوي ) است. در مولکولسید، همها) وقتی در نوعی نوکلئیک3

  قطعاً تعداد بازهاي پورین و پیریمیدین برابر است. 

ا یا رناي حلقوي بوده است. در استر شرکت کنند، مولکول مد نظر دنها در تشکیل پیوند فسفوديي فسفاتاسید، همه) وقتی در نوعی نوکلئیک4

  استر است. فسفات دو برابر تعداد پیوندهاي فسفودي-دنا و رناي حلقوي قطعاً تعداد پیوندهاي قند
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   4گزینه  -26

باید دو گروه فسفات خود را از دست بدهند و به شکل  RNAفسفاته به منظور پیوستن به هم و تولید در فرایند رونویسی، ریبونوکلئوتیدهاي سه

شود. توجه داشته باشید که شود که صرف به هم پیوستن این نوکلئوتیدها به هم میفسفاته در بیایند. در این حالت مقداري انرژي آزاد میتک

هاي آوند آبکش با اینکه زنده هستند اما دنا و رونویسی تهي موجود در ریشه توانایی انجام رونویسی را ندارند. مثلاً یاخهاي زندهي یاختههمه

  ندارند. 

  بررسی سایرگزینه ها

  ) نوکلئوتیدها حداکثر داراي سه گروه فسفات و دو پیوند بین فسفاتی هستند. 1

زیرزمینی و دور از نورهستند و در هاي ریشه، تواند به طور مستقل از یاخته یا همراه آن، تقسیم شود البته توجه کنید که یاخته) سبزدیسه می2

  نتیجه سبزدیسه ندارند.

  ) این گزینه در رابطه با یاخته هاي آوند آبکش صادق نیست. این یاخته ها زنده هستند اما هسته ندارند.3

    2گزینه  -27

دوتا داراي چگالی سبک هستند. در دناهاي سبک هر شود که دوتا داراي چگالی متوسط و ، چهار دنا ایجاد می40از هر دناي اولیه، نهایتاً در دقیقه 

  هستند. پس چگالی این دو رشته با هم برابر است.  N14هاي دو رشته داراي تعداد نوکلئوتیدهاي برابر و ایزوتوپ

  ها: بررسی سایر گزینه

ط و در نتیجه ایزوتوپ سبک و سنگین نیتروژن شود که هر دو چگالی متوساز هر مولکول دناي اولیه، دو مولکول دنا ایجاد می 20) در دقیقه 1

  دارند. 

هستند و یا  N15ي دنا یا هاي موجود در یک رشتهگیرد، همه ي نیتروژنحفاظتی صورت می) با توجه به اینکه همانندسازي به صورت نیمه3

N14تواند هر دو ایزوتوپ را داشته باشد و متوسط شود. اي نمی. بنابراین هیچ رشته  

پپتیدي ) ایجاد شده است. از بین این هشت رشته، دوتا داراي ي پلی، از هر مولکول دناي اولیه چهار مولکول دنا ( هشت رشته40دقیقه  ) در4

N15  و شش تا دارايN14  .هستند  

    4گزینه  -28

یفیت، دستگاه ایمنی موش به شناسایی ي مراحل آزمایش گرشده استفاده شد. در همههاي کشتهآزمایش گریفیت از باکتري 4و  3در مراحل 

  برد. دانید پادتن در خون محلول است و فشار اسمزي خوناب را بالا میها پرداخته است. همان طور که میعوامل بیگانه و تولید پادتن در برابر آن

  ها: بررسی سایر گزینه

ها بدون پوشینه هاي موجود در خون موشچهارم گروهی از باکتري يها در نهایت مردند. در مرحلهآزمایش گریفیت موش 4و  1) در مراحل 1

  بودند. بودند زیرا همگی طی انتقال صفت مولکول دنا را دریافت نکرده

سازند و در ها به هنگام تکثیر کپسول میي اول باکتريها به تولید کپسول پرداختند. در مرحلهآزمایش گریفیت باکتري 4و  1) در مراحل 2

  شود.ي چهارم نیز به دنبال انتقال صفت پوشینه ساخته میمرحله

  زایی کند. کپسول به علت فقدان عوال دیگر نتوانست بیماري 3ي دار استفاده شد اما در مرحلهاز باکتري پوشینه 4و 3و  1) در مراحل 3
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  4گزینه  -29

هاي وي، از ومین مرحله از آزمایشدر د دانیدطور که میگردید و همان هاي پروتئینی مشخصثتى نبودن مولکولهاي ایوري، ورازمایشآدر 

 دو وجود دارد که هر هاي مختلف دنا و رناده، نوکلئیک اسیدشسانتریفیوژ  ۀشده در لولهاي تشکیلاز لایه دو لایهسانتریفیوژ استفاده شد. در 

  هستند.  بازهاي آلی

  ها:بررسی سایر گزینه

زمایش اول و سوم آزمایش انجام دادند که در آن دنا به عنوان مادة وراثتی توسط ایوري انجام شد. ایوري و همکارانش سه مشخص کرد): 1گزینه (

کننده استفاده هاي تجزیهنزیمآ دوم از لۀرا تجزیه کنند، ولی در مرح هامثل پروتئین لیآتوانستند مواد ها مینزیمآها استفاده کردند. این نزیمآاز 

  دار را سانتریفیوژ کردند.شده پوشینههاي کشتهشده از باکترياستخراج ةنکردند، بلکه در این مرحله عصار

هاي آزمایش قطعاً ي لوله. توجه کنید که در مرحله سوم در همهکننده اطلاعات یاخته توسط ایوري کشف شد): ماهیت مادة ذخیره2گزینه (

توان ریبوز و ها میظرفی که از آنزیم کربوهیدراتاز استفاده شد همچنان دنا و رنا سالم بوده و در ساختار آنکربوهیدرات قابل رویت است. حتی در 

  ریبوز را مشاهده نمود. دئوکسی

 هايهاي گریفیت، از باکتريهاي گریفیت، قابل انتقال بودن مادة وراثتی مشخص شد. در مراحل سوم و چهارم آزمایش): در آزمایش3گزینه (

  رود. ها از بین نمیهاي دنا در این باکتريتوجه داشته باشید در این حالت مولکول شده با گرما استفاده شد.دار کشتهپوشینه

  1گزینه  – 30

  

  2گزینه  – 31

) : مس���افت ط���ي ش���ده Πr)
= نس������بت خواس������تھ ش������ده

 : جابج��������ایي


  

 
  

2 2

3
2 28 118 52 264

118 59
48 20 52

 

  4گزینه  – 32

x t1 60                                                                                 

t
x t  2

20
20

3 3


   

x x x
x

x x
x x x x


       



1 1 1
2

2 1

1
1 2 1

20 1 10
1 1 10 53 9 9

1 860 9 9 8 4
9 9

  


 
   

 

   1گزینه  - 33

r
S تن������دي عقرب������ھ دقیق������ھ ش������مار cm / min

t s

r s
S تن����دي عقرب����ھ س����اعت ش����مار  cm / min

t

   


      
 

1
1

1 1

2 2
2

2

2 2 20 2 10
60 60 24

2 102 2 10
12 6012 60





  

 (محمدجوادحیدري)

 (محمدجوادحیدري)

 (محمدجوادحیدري)

 (محمدجوادحیدري)
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  1گزینه  - 34

x= اندازه جابجایی  

x x   8 8 16     مسافت  

(16 )
1

x x m
S V

t s

   
  


  

  

  1گزینه  - 35

xثانیه در مکان  20متر در خلاف جهت بر می گردد بنابراین بعد از  24متر در جهت محور پیش می رود و سپس  8متحرك   16   قرار می

 گیرد . 

s
 V

m
.


 

16
0 8

20
  

  3گزینه  -36

tاولین لحظه تغییر جهت حرکت  s5 و دومین لحظه صفر شدن بردار مکانt s55 : است  

av
m

s
s

36 20 56 28

50 50 25


    

  4گزینه  -37

  را کنار میگذاریم  1402براي راحت تر شدن محاسبات در جابجایی ، ثابت 

av

x m
Δx

V
Δt

x m

0

4

6
0 6

121
3

6 4
8 6

3

    
  

     


  

  3گزینه  - 38

xالف) درست، زیرا  x0 10 0   

  متر است. 40شده توسط متحرك بیشتر از تغییر جهت داده و در نتیجه مسافت طی s 10تا  s 4ب) نادرست، زیرا متحرك در بازه زمانی 

  متر است. 20پ) درست، بیشترین فاصله متحرك از مبدأ مکان 

  ها سه تاست.ت) درست، تغییر جهت حرکت در نمودار مکان، قله یا دره است که تعداد آن

 

  3گزینه  - 39

اگر الگوي حرکت محترك مانند شکل باشد ، دوبار تغییر جهت داده و 

شده کمی است، در حالی که مسافت طی m 8بیشترین طول بردار مکان 

 .لزوما درست نیست 3است که یعنی گزینه  14mبیشتر از 

 (محمدجوادحیدري)

وري)ج(پوریا دیارک  

وري)ج(پوریا دیارک  

وري)ج(پوریا دیارک  

وري)ج(پوریا دیارک  
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  4گزینه  – 40

tمکان متحرك در لحظه  s10 ،x m16  است. بنابراینm
av / s

s
36 8

4 4
10


   

   4گزینه – 41

گیري تندي شمار دقت اندازه
km

.
h

2  است 5

  1گزینه – 42

. mm . m60 0075 7 5 10   

 
 

  4گزینه  – 43

  

kg. m kg.m kg.m kg.m kg.m
x x

min min min s s

3 3 3 3 3 3 310 10
1200 300 900 900 15

60



       

  

 

  2گزینه  – 44

  .وزن و نیروي الکتریکی برداري هستند

  

  4گزینه  – 45

  

Kgm
m

At T QL J m Kg.msQ K K
L At T m .s.K m .s.k s .K


 

     


2

2

2 2 3
 

  4گزینه  – 46

حجم نیمه پایین مخروط ، 
7

8
  حجم کل است  

V خواس����تھ ش����ده : 

dm حجم .
: آھنگ .

min مدت زمان s Δt

Δt s
Δt

  

  
 

  

  

3 3 6

7 1
40 20

8 3

7 1
40 20

0 2 10 10 8 30 2
60

700
200 3 70
60

  

  

 

وري)ج(پوریا دیارک  

وري)ج(پوریا دیارک  

 (حسن محمدپور)

 (حسن محمدپور)

 (حسن محمدپور)

وري)ج(پوریا دیارک  

وري)ج(پوریا دیارک  
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

 4گزینه  - 47

min m s in
/ N / Kg / m / s / /

in s / min

2 2 2 2
2 6

2 2

60 10
9 8 9 8 9 8 14112 1 4112 10

2 5

 
      


   

  4گزینه  -48

m v (R r ) ( ) g         3 3 3 34
9 4 5 4 2196

3
 

  4گزینه  - 49

 m m v v v / (v ) / v v cm             3
1 1 2 2 1 0 9 20 0 1 18  آب یخ زده180

  حجم آبی که یخ زده است .

   2گزینه  - 50

 گزینه الف و ت درست هستند .

  2 گزینه - 51

  عبارت هاي الف و ت نادرست هستند 

  دلیل نادرستی عبارت هاي الف و ت :

   است نشده ها لایه زیر وجود به اي اشاره بور مدل در –الف 

  ) مدل بور فقط براي اتم هیدروژن ارائه شده است .ت

  2 گزینه - 52

  مول الکترون مبادله می شود . 2مول سدیم اکسید ،  1در تشکیل 

 
1 1

2
20 10

  =   مول الکترون  

الکترون 2هر مول   
/


3 1 1

62 20
Na=  مول   O2 

x x
 

2
2

248 248
  = مول آنیون  

آنیون  2هر مول  
x

248
 SrBr2مول  = 

x
x /    

1 2 248
12 4

10 248 20
  

 

 (حسن محمدپور)

 (حسن محمدپور)

 (حسن محمدپور)

 (حسن محمدپور)
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

2 گزینه -53  

 ابتدا جرم میانگین را محاسبه می کنیم

A جرم میانگین / / /     40 4 0 12 6 0 18 41 56                                                           

Aباشد به صورت     Aفرمول حاصل از ترکیب  N3   می باشد 2

( / ) ( ) / g.mol    13 41 56 2 14 152   : جرم مولی68

  باشد.می 2آمده، گزینه دستترین گزینه به عدد بهکه نزدیک

  

  1 گزینه - 54

  . الف و ت   نادرست هستند يعبارت ها

  دلیل نادرستی عبارت ها :

  اتمی در یک دوره صعودي ولی جرم اتمی اغلب صعودي استالف : عدد 

,Zت : عنصرهاي  Y, X80 71   تعلق دارند d,d,sبه ترتیب به دسته هاي 20

  

  1 گزینه - 55

  موارد الف و ب  نادرست هستند 

S21  می تواند مربوط بهLi ,He,H  . باشد  

Feآخرین زیر لایه ي  2 .d3  دارد 5است که مجموع اعداد کوانتومی برابر  

  

  4 گزینه - 56

است . لایه اول و دوم بیشترین تفاوت انرژي و لایه ششم و هفتم کمترین تفاوت انرژي را دارند الف درست   

ا در محدوده یاد شده احتمال است  : در مدل لایه اي اتم ، الکترون در هر لایه اي که باشد در همه نقاط پیرامون هسته حضور دار د ام ب) درست

 حضور بیشتري دارند . 

lاولین و منیزیم دومین عنصر از جدول دوره اي هستند که شمار الکترون هاي  اکسیژنپ ) درست است . , l 0   برابر دارند .  1

O : S S P

Mg : S S P S

2 2 4
6

2 2 6 2
12

1 2 2

1 2 2 3
  

 

Lالکترون با  11ت)  درست است . اولین عنصري که اتم آن   دار   2 kr d s1 24   دارد . 2+1+36=39است که عدد اتمی 5

)  : تعداد عنصرها )  118 39 1 80                                      
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  1 گزینه - 57

  هر چهار عبارت داده شده نادرست  هستند . 

  بررسی عبارت ها : 

  الف) نسبت شمار کاتیون به آنیون در ترکیب هاي داده شده به صورت 

  گالیم فسفید    است .>منیزیم نیترید >روبیدیم سولفید 

  ب) گاز کلر بی بو نیست .

. صورت به آن اي نقطه –پ ) اتم هلیم داراي دو الکترون ظرفیتی و مدل الکترون 
.He . است  

  ت) سدیم کلرید ترکیب یونی است و مولکول هاي مستقل و جدا از هم ندارد. 

  

  4گزینه  – 58

  یابد.نشري افزایش نمیلزوما با افزایش عدداتمی،شمار خطوط رنگی در طیف

  

  2 گزینه - 59

SOمول اتم و هر مول  5داراي   HNO3هر مول  2
  مول الکترون است . 50داراي   4

=  مول اتم    2/0×  5=   1  
/

/ 
12 6

0 2
63

    =
گرم

جرم	مولی
 HNO3=  مول     

=  مول  الکترون    0/ 02× 50=  1
/

/ 
1 92

0 02
96

     =
گرم

جرم	مولی
SO= مول   2

4  

  

   3گزینه  - 60

x
x

x

mo l N O molClOmol N ( x)
gN O / gClO x

gN O molN O / x)g molClO







      


2 4

2 4

2 4 2 4

1 12 1
92 41 75 3

92 1 35 5 16 1
  

  .شودسوال حذف می - 61

  

  2 گزینه - 62

sعنصر مورد نظر داراي آرایش الکترونی  p2 43   در لایه ظرفیت است .  3

.
( ( )) ( ( )) .S :      

00

2 3 0 4 3 1   مجموع اعداد کوانتومی لایه ظرفیت =22
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  1 گزینه - 63

  موارد الف و ب  نادرست هستند 

S21  می تواند مربوط بهLi ,He,H  . باشد  

Feآخرین زیر لایه ي  2 .d3  دارد 5است که مجموع اعداد کوانتومی برابر  

  2گزینه  -64

  حالت می توان در نظر گرفت . 3باشد .  12اگر هر دو کربن 

1(H C C D    2(H C C H    3(D C C D    

  حالت وجود دارد . 4باشد  13و دیگري  12باشد در نظر گرفت . اما اگر یک کربن  13حالت را می توان براي زمانی که هر دو کربن  3همین 

1(D C C H  12 13      2(H C C H  12 13 

3(H C C D  12 13     4(D C C D  12 13  

   1 گزینه – 65

  تنها عبارت اول نادرست است .

Z, Y, X  به ترتیب عنصرهايFe, P, Ga26 15   می باشند .   31

  به ارایش گاز نجیب نمی رسد . Gaمی دهد که  GaCl3با کلر ترکیب    Gaعبارت اول : عنصر 

  عبارت دوم : رادیو ایزوتوپی از فسفر در ایران ساخته می شود . 

  عبارت سوم عنصر آهن فراوانترین عنصر در سیاره زمین است .

  ) و نماد عنصر آهن نیز دو حرفی است Gaم دو حرفی ( لیعبارت چهارم ، نماد گا

  

  2گزینه  - 66

(x y)(x y ) (x y ) (x y)(x y)(x y xy) (x y)(x y)(x y )            3 3 2 2 2 2 2 2 2  
x y y

x y
x y xy x y xy y x y  

 
          2 2 2 2 22 2 


  

x yx y y y y y y y y x           22 2 22 2 2 4 4 8  

  

  3گزینه  - 67

a a aq aq
q q

a a a a aqaq aq aq q q

 
       

      

2 3
23 4

4 3 2 2
5 4 3 2

1 1 1
1 4

1 1 1
  

q q x x x x x
x

           


2 21
1 4 1 1 4 4 2

1
  

qq q q , q        12 2 1 2 2  

a a a aq aq aq a a a a

a a a aq a a a

       
   

   

2 3
2 3 4

1 2

2 4 8 6
6

2
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  3گزینه  - 68

n n

n n
       n n زوج  زوج

a a
n(n ) n(n )

n n n ف�����رد  ف�����رد

 
   

   
    

  

2 2

2 2

1 1

2 2

  

k k

k (k )(k ) k k

a a

k(k ) (k ) k k



    
 

  
   

 
    

  

2 2

1

2 2

1 2 2 3 2

2 2 2

1 1 2 3 1

2 2 2

  

k

k

k k
k k k

k k
k k





  
      


 

       




2
2

2
2

2 3 2
77 2 3 152 8

2

2 3 1
77 2 3 153

2









  

ka a


  1 7

7 8
28

2
  

  4گزینه  - 69

. P S
( ) P S

      
        

1 1 1 1 1
2 1

1 1 1 1 2
  

S S
S S P

( ) P S

   
           

        

1 1 2 2 2 9
6 2 3 5

11 1 1 1 2
2

  

x Sx P x x x x          2 2 29
5 2 10 9

2
    

  3گزینه  - 70

y a(x ) , a   23 2   

y a(x ) x AB
a a

        10 2 8 8
3 8 3 2  

y a(x ) x CD
a a

        4 2 2 2
3 2 3 2  

ABCD

a aCH(AB CD)
S

a a

 
 

       

8 2
6 2 2

8 2
36 6

2 2
  

a
a a a

     
2 2 2 1

2 6 3
2

  

xy (x ) y     21 13
3 2

2 2

  
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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  3گزینه  - 71

 
k k

,
. k k

          
    

        

2 2
2

2 3

4 4 4

4 4
  

( )
 

              
  

3 2 24 4 4 4
2


  

   , , ( )        2 2 22 4 4 2 12  

  2گزینه  - 72

  

xy a(x )(x ) P a      4 1 4  

AC

OA

BC

OB

OC P
AB

OC P









   
  

   

5

4

5

1

3 3
5

24 24
 

P Q a a a         
3

4 3 4 3
4

 

  

  3گزینه  - 73

x x t(x x )(x x ) t t         
2 22 2 22 4 2 7 4 11 28 4  

t t (t )(t )       2 11 24 3 8   

(x x )(x x ) (x )(x )(x )(x )           2 22 3 2 8 3 1 4 2   

   
( )

x , ,
( )

 
    

 

4 1
2 1 3 4 3

3 2
  

  2گزینه  - 74

ac

b


 






 

   
 

m , ,(m )(m )
m ,

mm

      
      

 

2 2 2 1 1 24 1
2 1






  

  

  




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 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  2گزینه  - 75

y ax bx c ac b ac          2 2 4    

acb c ac c(b ac) c a        2 2 24 4 



     

aab b  
   

  3گزینه  – 76

می دانیم 
n(n ) n n

 
 

1 1 1

1 1
  پس می توان نوشت : 

( ) ( ) ( )
(x )(x ) x(x ) (x )(x ) x x x x x x x x x x

          
           2

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 3

2 3 1 1 2 2 3 1 1 2 3 3
  

xx x
x x

              


2 2 4 3 2

2

3
1 3 3 3 3 6 9 9

3
  

  1گزینه  - 77

xابتدا معادله را به صورت  x x    3 5 3 2   می رسانیم .  2می نویسیم .اکنون طرفین معادله را به توان 2

x (x )( x ) (x )( x ) (x )( x )

x

x

          

 

 

3 5 3 2 2 2 3 2 2 2 3 2 2 0

1

3

  

  2گزینه  - 78

x=1با ضرب طرفین معادله ي  x x x    3 32 27  :  خواهیم داشت  Aدر عبارت  1

((a b)(a ab b ) a b )    2 2 3 3 

(x x ) (x x ) A A        2 27 1 1 6  

  3گزینه  - 79

  دو حالت در نظر می گیریم :

x ص�����������������حیح   
x (x )(x ) x x x , x

x  غیرقاب��������ل قب��������ول 

x (x )(x ) x x x

   
                
  


           

12
1 2

2

2

3 2
4 2 4 1 6 7 0 3 2 3 2

3 2

4 2 4 1 6 9 0 3

  

پس مجموع ریشه هاي متمایز معادله برابر است با :    3 3 2 6 2  

  

 

www.konkur.in

forum.konkur.in

www.konkur.in
http://forum.konkur.in/


   

  

  
 

21 

@hellisanj  

 

 1402تیر  30 –سنج یک حلی

 پاسخنامه تجربی

  4زینه گ - 80

  : راه حل اول

xابتدا نامعادله را به صورت   x x     22 3 2 1   می نویسیم . اکنون با توجه به این که می دانیم :  3

x a x b a b x x         2 3 2 1 4  

xاست . از طرفی می دانیم عبارت  4پس سمت چپ نامعادله همواره بزرگ تر یا مساوي  است . پس  3همواره کوچک تر یا نامساوي  23

  است .  نامعادله به ازاي هر عدد حقیقی برقرار است و جواب آن

  :  2ل حراه 

همواره برقرار است . پس جواب  و ......) 103و  102و  101و 100بود که نامعادله به ازاي اعداد خیلی بزرگ (مانند  از همان ابتدا هم معلوم

  شمار بود .بی

  1گزینه  - 81

aمی دانیم با شرط  b 0     ازb x a     نتیجه می شودb x a   وa x b   .  . اکنون می توان نوشت  

        

( x ) x x

x x x

x x

            


          


        



23 1 11 4 3 1 11 4 4 3 1 11 4

8 16
7 3 1 15 7 3 1 15

3 3

14 6
15 3 1 7

3 3

  

                   a b c d         
14 6 8 16

4
3 3 3 3

  

  1گزینه  - 82

  :تقسیم میکنیم که اکنون داریم 3شده را بر ابتدا طرفین تساوي داده

2

2

3 3
2 3 14

33

x x

x x
      

4 4

4 4

9 9
2 196 194

9 9

x x

x x
        

  3گزینه  - 83

  میتوان نوشت :

)( ) , ( ) ( )

A A ( ) ( ) ( ) A

         

             

2 2 4

2

97 56 3 7 4 3 7 4 3 2 3 97 56 3 2 4

2 3 2 3 2 3 2 3 2 4 3 6 6
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 1گزینه  – 84

  میتوان نوشت :

a a b a a b a a b

b ab b ab b ab

3 2 3 2 3 2

3 2 3 2 3 2

100 6 100 6 6 100

2 116 12 8 116 12 8 12 116

       

       

 

  از جمع دو تساوي بالا نتیجه گیري میشود : 

(a b) a b

a ab b (a b)

3

2 2 2

2 216 2 6

4 4 2 36

    

    
 

  

  1گزینه  – 85

Vو سرعت  رفت را با    Vسرعت برگشت را با     نشان می دهیم . اکنون می توان نوشت 30

                                                                                                                   

x x
x

v v v v
     

 

1300 1300
23 1300 23

30 30
   23t = + برگشتt رفت  

Vبا چک کردن گزینه ها  100 . قابل قبول است 
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